

Consiliul Județean Bihor

# Discuții cu operatorii de transport public

Conducerea Consiliului Județean Bihor s-a întâlnit miercuri cu reprezentanții operatorilor de transport public ce activează în județ, pentru a discuta despre modificările propuse la Regulamentul de funcționare al serviciului de transport public de persoane, document aflat în dezbatere publică.

Potrivit CJ Bihor, sugestiile venite dinspre cei aproximativ 40 administratori și patroni de firme din transport au vizat principala modificare în regulament - implementarea unui sistem de monitorizare GPS pentru o aplicație mobilă destinată serviciului de transport. „Patronii din transport își doresc asigurarea confidențialității datelor generate de sistem, altele decât cele publice. Consiliul Județean a acceptat această propunere, iar modificarea va consta în faptul că informațiile ce vor fi făcute publice vor viza strict vehiculele aflate pe trasee, conform graficelor de circulație”, se menționează într-un comunicat de presă al CJ Bihor. Administrația județeană susține că, prin această primă întâlnire cu operatorii de transport public, se dorește „deschiderea unor serii de în-

tâlniri pe care conducerea Consiliului Județean intenționează să le aibă cu partenerii sociali și economici”. În urma discuțiilor avute miercuri, s-a conturat ideea încheierii unui parteneriat cu municipalitatea orădeană pentru ca stațiile de pe teritoriul orașului destinate transportului județean să aibă un afișaj electronic care să ofere informații în timp real în legătură cu traseele deservite. „Pentru a realiza un parteneriat credibil și de lungă durată, CJ Bihor ia în considerare pe viitor și consultarea Asociației Transportatorilor de Persoane din Bihor în vederea formulării unei viziuni comune privind redactarea caietului de sarcini aferent achizițiilor de echipament și soluții software necesare sistemului de monitorizare și a aplicației mobile care va oferi publicului călător informații în timp real despre poziția în trafic și timpii de așteptare a vehiculelor care efectuează serviciul de transport public”, se mai arată în comunicat. Tot în cadrul întâlnirii de miercuri, s-a mai discutat despre pirateria din acest domeniu și stațiile de îmbarcare/debarcare din localitățile bihorene. „Pirateria a luat din nou proporții, fenomen care nu doar împiedică dezvoltarea



40 administratori și patroni de firme din transport au participat la întâlnire

unei societăți de transport, ci o aduce de multe ori la situații limită din punct de vedere financiar, fiind solicitat un ajutor prompt din partea Consiliului Județean”, se menționează în comunicatul de presă al administrației județene. În privința pirateriei, propunerea venită a fost de a coopera și sensibiliza celelalte instituții reprezentate la nivel județean cu atribuții în domeniu, în cadrul mecanismelor formale de cooperare. În ceea ce privește stațiile, preșe-

dintele CJ Bihor a precizat că au fost demarate procedurile pentru autorizarea și avizarea amplasamentelor stațiilor ce se află în extravilanul UAT-urilor, domeniu în competența Consiliului Județean, urmând ca, în cursul anului viitor, să fie finalizate, însă procesul de realizare a celor aproximativ 700 de stații din județ aflate în gestiunea autorităților locale fiind unul de durată, a fost preconizat a se încheia în următorii 2 ani. ■ I. M.

## Raporturile dintre părinții divorțați și copiii lor (I)

Una dintre materiile legislative care este și va fi de actualitate, vizează prevederile legale cuprinse în cadrul Codului civil care stabilesc raporturile juridice dintre părinții divorțați și copiii lor minori.



Cristian CURPAS

Din fericire, actuala legislație, cuprinsă în cadrul actualului Cod civil, este mult mai bogată în reglementări în această materie, decât vechea legislație cuprinsă în cadrul vechiului Cod al familiei (abrogată între timp). Cu titlu de principiu legislativ, Codul civil stabilește în cadrul articolului 396 alineatul 1 faptul că instanța de tutelă va hotărâ, odată cu pronunțarea divorțului, asupra raporturilor dintre părinții divorțați și copiii lor minori, raportându-se la interesul superior al copiilor, la concluziile raportului de anchetă psihosocială, precum și, dacă este cazul, la învoiala părinților, pe care îi ascultă. Trebuie precizat faptul că raportul juridic dintre părinții divorțați și copiii minori, vizează exercitarea autorității părintești asupra copiilor, locuința copiilor minori după divorțul părinților, dreptul de a avea legături personale cu părintele separat de copil și contribuția părintelui la creșterea și educarea copilului.

Toate aceste elemente care împreună compun raporturile dintre părinții divorțați și copiii lor, au o reglementare juridică în cadrul Codului civil actual. Astfel, în ceea ce privește exercitarea autorității părintești asupra copiilor, Codul civil stabilește în cadrul articolului 397 cu titlu de principiu faptul că, după pronunțarea divorțului, exercitarea autorității părintești revine în comun ambilor părinți, cu excepția cazurilor în care instanța de judecată stabilește contrariul. Așadar, în ceea ce privește exercitarea autorității părintești, principiul instituit de către legiuitor este cel privind exercitarea ei în comun, de către ambii părinți și doar excepția este cea privind exercitarea autorității părintești în mod exclusiv de către unul dintre părinți. Singura ipoteză în care o instanța de judecată ar putea să stabilească exercitarea autorității părintești doar de către unul dintre părinți, ar fi cea în care exercitarea în comun a acesteia ar duce la prejudicierea interesului superior al minorului. De altfel, legiuitorul stabilește în cadrul articolului 398 alineatul 1 Cod civil, faptul că în ipoteza existenței unor motive bine întemeiate și având în vedere interesul superior al copilului, „instanța hotărâște ca autoritatea părintească să fie exercitată numai de către unul dintre părinți”. Chiar și în această ipoteză, a stabilirii de către instanța de judecată a exercitării autorității părintești doar de către unul dintre părinți, Codul civil stabilește faptul că „celălalt părinte păstrează dreptul de a veghea asupra modului de creștere și educare a copilului, precum și dreptul de a consimți la adopția acestuia” (articolul 398 alineatul 2 Cod civil). ■

Sute de tineri au participat la EduFest

## Interesați de programe de voluntariat

Sute de tineri au participat sâmbătă după-amiază, în Parcul 1 Decembrie, la târgul EduFest. Ei au venit să vadă ofertele de voluntariat cu care s-au prezentat cele peste 20 de ONG-uri care au dat curs invitației organizatorilor.

Asociația EduBiz a organizat sâmbătă, între orele 16.00 și 20.00, în Parcul 1 Decembrie, târgul de voluntariat EduFest. Parteneri ai evenimentului au fost Direcția Județeană de Tineret și Sport Bihor și Primăria Municipiului Oradea. Printre asociațiile care au venit să-și prezinte oferta s-au numărat AIESEC,

Asociația Studenților Farmaciști din Oradea, Interact, Crucea Roșie Română, Caritas Eparhial Oradea, CoderDojo, Fundația Comunitară Oradea, Asociația Pași Împreună etc. Tinerii, unii însoțiți de părinți, s-au arătat interesați de voluntariat, fiind dispuși să învețe lucruri noi. De altfel, organizatorii și-au propus ca EduFest să fie un spațiu comun de întâlnire și interacțiune între tineri, elevi și studenți pe de o parte, respectiv organizațiile orădene de cealaltă parte, cu scopul promovării ideii de voluntariat. „Voluntariatul contribuie la dezvoltarea competențelor și abilităților de viață, complementare celor

mult mai mari să se integreze cu succes pe piața muncii și vor fi profesioniștii de nădejde de mâine”, a menționat Teodora Chifor, coordonatorul EduBiz. În cadrul EduFest a fost organizată și o vânatoare de comori - Treasure Hunt - la care au participat mai multe echipe, care au avut sarcina de a descoperi obiective din zona centrală a Oradiei. Premiul pus la bătaie a fost participarea la programul de dezvoltare personală EduBiz.

EduBiz este o asociație non-profit care dezvoltă programe de educație non-formală pentru copii și tineri. Scopul EduBiz este să contribuie la dezvoltarea tinerelor talente prin programe de dezvoltare personală și profesională, orientare vocațională, programe de leadership, comunicare și educație antreprenorială. ■ I. MATEAȘ



### FAMILIE DIN ITALIA angajează PERSOANĂ EDUCAȚIE ÎNGRIJIRE COPIL - (REGIM INTERN - 24 DE ORE)

- Educatoare/ învățătoare - vârstă: 45-65 ani; nefumătoare, nu consumă alcool, fără obligații familiale (să aibă copii), profil sportiv, veselă, atentă la detalii;
- Sănătoasă clinic (analize medicale) și psihic (test);
- Pregătire profesională de specialitate obligatorie și experiență minim 10 ani ca educatoare/ învățătoare;
- Cunoștințe psihologia copilului;
- Devotament și discreție (clauză confidențialitate);
- Maleabilă, adaptabilă la nevoile și preferințele angajatorului și disponibilă și pentru alte activități specifice unei locuințe în măsura timpului (curățenie, călcat, etc);
- Cunoștințe bune limbă străină (italiană sau greacă sau franceză sau engleză - un plus);
- Carnet de șofer - un plus; - Disponibilitate contract minim 5 ani;
- SALARIU MOTIVANT (1.500 - 2.000 EURO NET/LUNA NEGOCIABIL; TRANSPORT, CAZARE, MASĂ - ASIGURATE DE ANGAJATOR)
- Vacanță 30 zile / an în 2 etape de câte 15 zile - nu în perioada sărbătorilor;

Informații suplimentare și contact tel: 0730.119.370; Rog trimiteți C.V. la email: babysitteritaly@gmail.com

formate în școală, necesare pentru integrarea tinerilor pe piața muncii. Voluntariatul creează premisele dezvoltării personale și profesionale a tinerilor, devenind astfel responsabili și implicați în comunitate și, în același timp, capătă experiențe concrete de muncă. Tinerii care se implică de timpuriu în activități de voluntariat au șanse